контакт, налаживать отношения. Не зря говорят: общение — это одно, а жизнь под одной крышей — совершенно другое. Ведь все мы разные, каждый создает свой микроклимат, у каждого свои привычки и особенности: свое понимание порядка, готовки, выстраивание личной жизни, уборки.

В связи с проживанием в общежитии социальная адаптация студента означает способность соответствовать требованиям и нормам не только учебного заведения, но и коммуникабельности в той или иной среде, а также реализовывать свои способности и потребности. Сложность адаптации в студенческое время заключается не только в смене социального окружения, но и в необходимости принятия решения, возникновении тревоги по поводу правильности самоопределения, которое для многих равносильно нахождению смысла жизни.

УДК 37.017.4: 378.18

ОПЫТ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ СТУДЕНТОВ В БЕЛОРУССКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ТРАНСПОРТА ЧЕРЕЗ ВОВЛЕЧЕНИЕ В ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КЛУБ

С. М. ВАСИЛЬЕВ Белорусский государственный университет транспорта

В рамках воспитательной работы в университете с целью объединения студентов и преподавателей Белорусского государственного университета транспорта с общими интересами, для проведения совместного досуга и занятий по патриотическому воспитанию был создан историко-патриотический клуб «Отечество». Основными функциями клуба являются духовнонравственное, патриотическое воспитание молодежи, создание молодежной среды, способствующей духовному, творческому развитию личности, профессиональная ориентация молодежи, изучение истории Беларуси и всестороннее знакомство с военно-патриотическими традициями, овладение методами исследовательской деятельности и проектной деятельности, проведение поездок и туристических походов по историческим местам Гомельской области, участие в исследовательских проектах, конкурсах, вовлечение учащихся в учебно-исследовательскую деятельность, развитие их исследовательской культуры и поликультурного мышления, популяризация интеллектуально-творческой деятельности среди студентов, формирование навыков публичной защиты. Особенно велико значение клуба в подготовке студентов к будущей научной работе. Очень полезно впервые попробовать себя в роли докладчика, принять участие в дискуссиях, получить практичесоветы от специалиста. За время существования историкопатриотического клуба «Отечество» для студентов были проведены экскурсии по памятным местам Гомеля и Гомельской области: Братская могила, Обелиск (пос. Кленки); Западный рубеж обороны Гомеля; памятник комсомольцам Гомельщины, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины. Была организована экскурсия в Гомельский областной музей военной славы и на выставочную композицию историко-краеведческого музея в агрогородок Покалюбичи.

На систематической основе участниками клуба были подготавливаются доклады о памятных местах не только Гомеля и Гомельской области, но и других городов нашей страны, из которых приехали студенты. Так темой докладов стали: «Братские и одиночные могилы по улицы Загородной в городе Барановичи»; «Памятник в честь воинов, погибших в годы Великой отечественной войны в агрогородке Урицкое»; «Мемориальный комплекс защитникам Могилева «Буйничное поле» (г. Могилев); «Братская могила на площади Победы в г. Бобруйске». К празднику «День защитника отечества» 23 февраля для участников клуба был организован совместный просмотр фильма «Брестская крепость». Задачей историко-патриотического клуба является не только организация и проведение ежемесячных заседаний, но и создание дружественной и творческой атмосферы для научной деятельности каждого студента. Хорошим примером для создания дружественной атмосферы может послужить совместный активный отдых. Так, были организованы поход коллективом клуба на массовое катание в Ледовый дворец и поездка в центр активного отдыха для игры в пейнтбол. Членами клуба был организован круглый стол для обсуждения Здорового образа жизни молодежи и профилактике зависимостей. Клуб осуществляет свою деятельность путем использования средств массовой информации в целях общей пропаганды, приобщения к системе важнейших ценностей, отражающих богатство и своеобразие истории и культуры Отечества, народа. Историкопатриотический клуб «Отечество» имеет страницу в социальной сети Вконтакте («Отечество (БелГУТ)»).

УДК 378.18

ЭКСПРЕСС-КУРС «ШКОЛА "ЛИДЕР"» КАК ЭФФЕКТИВНАЯ ФОРМА СОЦИАЛИЗАЦИИ СТУДЕНЧЕСКОГО АКТИВА 1 КУРСА

Е. В. ГОЛОВАНЬ

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники, г. Минск

Процесс социализации у студентов первого курса проходит в интенсивном режиме. Молодые люди, занимающие активную позицию и участвующие в общественной жизни группы, факультета, университета, попадают в